

24 мая 2015 года, в день памяти равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей Словенских, на Соборной площади г. Ростова-на-Дону прошел масштабный общественно-церковный праздник, посвященный Дню славянской письменности и культуры. Русская Православная Церковь также сегодня отмечает день тезоименитства Предстоятеля Русской Православной Церкви, Святейшего Патриарха Кирилла.

Мероприятие организовано Правительством и Министерством культуры Ростовской области при поддержке Донской митрополии.



Праздничное мероприятие посетили первый заместитель Губернатора Ростовской области Игорь Гуськов, глава Администрации Ростова-на-Дону Сергей Горбань, Глава Донской митрополии митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий, министр общего и профессионального образования Ростовской области Лариса Балина, министр культуры Ростовской области Анатолий Резванов, старший научный сотрудник Северо-Кавказского научного центра высшей школы, благотворитель Игорь Греков.

На Соборной площади, возле реставрируемого Ростовского кафедрального собора Рождества Пресвятой Богородицы, также собрались многочисленные учащиеся общеобразовательных школ, воспитанники православных школ и дошкольных учреждений, студенты ссузов и вузов Ростова-на-Дону и Ростовской области, студенты Донской духовной семинарии, жители и гости города, а также благочинные округов, руководители отделов, духовенство Ростовской-на-Дону епархии.

У памятника святителю Димитрию, митрополиту Ростовскому, многочисленных

участников праздника приветствовали первый заместитель Губернатора Ростовской области Игорь Гуськов, глава Администрации Ростова-на-Дону Сергей Горбань, Глава Донской митрополии митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий.



Глава Донской митрополии, обращаясь к гостям праздника, отметил особую роль святых равноапостольных учителей Словенских, Кирилла и Мефодия, в деле духовного просвещения для славянских народов: *«Сегодня для нашего государства особенно важно сохранить национальную и культурную идентичность, сказать, что мы — русский народ, великий народ, народ многонациональный, с богатой культурой, которая в течение многих столетий свидетельствует о себе в литературном, архитектурном, живописных и других памятниках. Иметь неразрывную связь со своим народом — это значит знать свой язык и любить свой язык, разговаривать на своем языке, чувствовать, что тебя понимают — вот что значит для нас память святых Кирилла и Мефодия. Тех, кто дал нашему народу и славянскому братству этот язык, это средство общения, средство общности. Именно язык способствовал развитию нашей культуры, нашего народа»*.

Праздник продолжил концерт. Гостей торжественного мероприятия своим искусством порадовали лучшие артисты Ростовской области: симфонический оркестр Ростовского государственного музыкального театра (художественный руководитель и дирижер — заслуженный артист России Андрей Аниханов), сводный хор Ростовской области

(главный хормейстер — Алексей Логинов), образцово-показательный оркестр внутренних войск МВД России

(художественный руководитель и дирижер — заслуженный артист России Олег Плотников), хор дирижерско-хорового факультета Ростовской государственной консерватории им. С.В. Рахманинова,

(  
руководитель – Заслуженный деятель искусств РФ Юрий Васильев), Архиерейский хор Донской митрополии

(  
регент – Галина Осадчая), а также лучшие солисты, хоры и ансамбли Ростовской области.

В исполнении артистов прозвучали известные, любимые в народе песни: «С чего начинается Родина»,

«  
Вечный огонь»,

«  
Нежность»,

«  
Мелодия»,

«  
Живёт моя отрада»,

«  
Русский вальс»,

«  
Я люблю тебя, Россия»,

«  
Я лечу над Россией»,

«  
Пусть всегда будет солнце» и др.



В завершение концерта сводный хор в сопровождении оркестра исполнили композицию М.И. Глинки «Славься!».

*День славянской письменности и культуры символизирует духовное и культурное единение всех славянских народов. Общая история и общие корни, общая культура и ее духовные истоки, общие фундаментальные ценности и язык объединили славянские народы навсегда в едином культурном пространстве.*